

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción
 En Alicante, si mes, 1, 50 ptas.
 En España, trimestre, 4, 50 ptas.
 Fuera de España, id., 5, 50 ptas.
Puntos de suscripción
 En la Redacción y Administración de este periódico.
 Reclamaciones y correspondencia, a su Director propietario,
D. Antonio Galdó López
 Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:
 Se insertan a precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.
 No se devuelven originales.
Publicaciones:
 De toda obra que se remita a esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.
Días en que se publica este periódico:
 Todos, excepto los siguientes a los festivos.

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN A VAPOR DE LOS CURSES. SITGES Y SALINAS



Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán, por los magníficos vapores de gran marcha NUEVO CORREO DE ALICANTE y SITGES.

Salidas de Alicante para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.
Salidas para Orán, todos los martes y viernes, a las cuatro de la tarde.
Consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 14.

AJENA COLABORACIÓN

EL CONFLICTO TURCO-HELENO

Historia contemporánea

Los griegos han mostrado que las grandes cualidades atávicas, herencia de su nombre y sangre, no se han enflaquecido en ellos un ápice, aunque les haya negado el medio ambiente contemporáneo los medios de prosperar como las prosperaron en los antiguos tiempos. No basta nacer en Roma para conseguir el dominio de la tierra, ni en Cartago para resucitar el comercio y navegación de los cartagineses, ni en España para inventar cada día mundos nuevos, ni en Florencia para pintar hermosos cuadros; y como siglos de siglos pide la producción de un verdadero Cervantes ó de un Franklin auténtico, necesitan muchas y muy milagrosas circunstancias para producir en Atenas un siglo como el siglo de Pericles. Pero amor á la patria, heroísmo capaz de competir con el heroísmo de sus progenitores, idealidades artísticas, abnegación de los intereses personales en aras del interés general de su raza y de su gente, la fe y el entusiasmo de todas sus generaciones acaba de lucir Grecia, donde, si no han estado de su parte los laureles del triunfo, han estado los honores del esfuerzo. Lo que no ha estado ni aparecido en verdadera congruencia con sus altas cualidades y con su valor nativo es la dirección y gobierno de las legiones que han ido, cual melodiosos coros, á la muerte inmortal, como los vencedores de Salamina y de Platea, resultando de todo ello la frustración del empeño, sobrehumano muchas veces, pero inútil de toda inutilidad, cuando no está dirigido por formidable poder y por verdadera competencia. Unas veces se han llevado las irrupciones hasta lo temerario y otras veces hasta el pánico los retrocesos. Después de

haber vencido al contrario, se ha declarado la desbandada entre los mismos vencedores; y sobre un campo, donde solamente debió aletear la victoria, se ha extendido la plaga mayor, que puede afligir á los combatientes, el pánico, la declaración de inverosímil rota, engendrada por el temor propio, no por el ageno triunfo. También la demasiada intervención del elemento popular en las operaciones, si ha dado calor al espíritu y fuerzas al ánimo, remontando en los soldados de la libertad los nervios, que mandan sobre los músculos y desarrollan milagrosísimas fuerzas en todos los héroes, ha impedido el secreto necesario en las operaciones y la pasiva obediencia del pensamiento y de la voluntad indispensable á todos los ejércitos.

El guerrillero si ha de prestar auxilios en una guerra táctica y regular, ó debe destacarse del núcleo central defendiendo con escaramuzas los flancos de éste y parando la marcha adelante del enemigo, como hacía Garibaldi en la guerra franco-alemana engendrada por causa tan sublime como la independencia italiana, ó ha de someterse al resto del ejército con la sumisión ciega que tienen las máquinas y que despoja de toda espontaneidad así al combatiente como al combate; cosa grave cuando de voluntarios y de guerrilleros se trata. Hubo en los improvisados garibaldinos, llamémoslos, así mucha grandeza heroica y rasgos de abnegación extraordinarios que se contarán entre los más honrosos á la especie humana siempre; pero no hubo en el regío Estado Mayor del ejército regular ni las fuerzas asimiladas necesarias para como parte de su propio cuerpo adherirse a ella, ni aquella superior dirección, que supe al número, saca fuerzas de flaqueza, y consigue con la inteligencia generadora de una táctica y una estrategia provechosas contrastar las fatalidades mecánicas del combate y trocar en victoria la derrota. No pueden maravillar á nadie ahora los anatemas fulminados sobre la cabeza del duque de Esparta, cuando, al asumir el man-

do y la dirección de todo, asumió la responsabilidad por todo, y así recoge tan tas acerbidades vencido, como victorioso, recogiera provechos y gloria.

II

Desde luego había que saber si contaba Grecia ó no con el apoyo europeo; después había que saber si contaba ó no con el auxilio de los pueblos balkánicos, un verdadero complemento al apoyo europeo; después si contaba ó no verdaderas complicidades tangibles en los dos pueblos de Macedonia y del Epiro, donde la multitud de razas hace muy difícil, sino imposible, todo cálculo fundado y toda previsión segura, sobre cualquiera de sus inclinaciones, cálculo y previsión necesarios, pues sin ellos no puede ninguna campaña política emprenderse ni menos ninguna campaña militar. No consiguiera Covonr poner en la balanza, donde se decidían el año cincuenta y seis los destinos de la nación italiana, el peso de la espada francesa, sino asegura que toda Italia se sublevaba en cuanto viera el pantalón rojo de los zuavos resaltar entre los negros melezos y las eternas nieves del monte Cenis. No pudiera cañonear Bismarck las tropas dinamarquesas, como las cañoneó el año sesenta y dos, sino contara con la complicidad manifiesta del Austria, detenida en inevitable parálisis por su predominio y su presencia honorarios en la Confederación germánica; y no arrojará la escasa resistencia que habían de oponer á su marcha invasora y triunfal por Bohemia los primeros soldados del imperio austriaco, los húngaros, interesadosísimos al igual de los prusianos en el triunfo de Prusia. Para explorar el apoyo europeo necesitábase con verdadera ciencia saber cuales caracteres ofrece nuestra Europa contemporánea. Desde luego no hay que contar con el sentimentalismo por las nacionalidades, antaño tan poderoso, pues, aunque Francia, en su corazón dotado de inextinguible generosidad no se arrepiente del auxilio concedido á Grecia y á Italia, está muy escarmentada en su propia cabeza y lleva el desprecio de las nacionalidades hoy hasta entenderse con el verdugo de Polonia, de esa Polonia, mártir, por quien hacía revoluciones interiores diarias durante la segunda República y al extremo estuviere de promover una guerra europea durante el segundo imperio. Grecia en verdad abrió con los heroicos esfuerzos de sus hijos predilectos, los cretenses, el año sesenta y seis, la guerra oriental, que se coronara dos lustros más tarde con un retroceso patente de Turquía en San Estéfano, salvada por Inglaterra, merced al revulsivo de Berlín y una vic-

toria de la cristiandad oriental representada por los cruzados que dirigía el pontifical czar, emperador político y religioso de la Santa Rusia. En el reparto de los despojos dejados por Turquía esparcidos, entre los estremecimientos de sus desgracias, acaparó Austria Bosnia con Herzegovina; Inglaterra Chipre; Francia el permiso necesario para su paso á Túnez; Rusia la codiciada Besarabia, y una extensión de su territorio en Armenia, sus elevaciones á reinos y la senda extirpación hasta de sus respectivas nominaciones del pependencias del sultán, Rumania y Servia; su puerto de duduño arrancado á los albaneses, Montenegro, y Grecia solamente obtuvo unas porciones del Epiro y de la Tesalia, tan mal recordadas que componían aquí una desmembración y allá otra, montones, los cuales habían de concluir, lanzados como pedras de discordia entre la nacionalidad helena y el imperio turco, por traernos horrible guerra, en que reclamara el déspota oriental una sanción por el mundo cristiano de su reconquista musulmana, cuyas tremendas indeclinables consecuencias podrían llevarnos al despotismo que trae consigo la barbarie. Y luego, cuando Grecia, condenada por los poderosos del mundo á tantos dispendios, como llevan aparejados los preparativos de perdurable guerra, quebró, no tanto por su administración interior, como por su política inevitable, maltratáronla sus acreedores, queriendo ponerla en tutela económica, como están Turquía ó Egipto, y amenazándola con otras humillaciones, sin darle ninguna compensación territorial, pues si osó reclamarlas, pusieronle por contestación á sus reclamaciones un bloqueo infame y deshonroso para Europa, en el cual entraron directa ó indirectamente dos pueblos cultos, y libres como la republicana Francia y la parlamentaria Inglaterra, olvidando su obra más gloriosa, la resurrección de Grecia, título justificativo de su predominio en los pueblos civilizados y del reverdecimiento de sus laureles en la moderna Historia.

EMILIO CASTELAR.

(Se continuará.)

DECLARACIONES GRAVES

Después de leídas las declaraciones del señor Sagasta ante los exministros de su partido nos va pareciendo más grave que antes la solución de la última crisis. Ahora resulta, según afirma el Sr. Sagasta, que éste propuso á la corona un verdadero programa para la solución del conflicto colonial, diametralmente opuesto al del Sr. Cánovas, si es

AL PÚBLICO

RECORDATORIOS

Las hay de todas clases y tamaños. La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á la inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel á diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oscuro y grabado. 100 ptegos, con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto riguroso, fondo blanco, papel superior con sobres, 12, 50 id. Targetas mortuorias de niños de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.

La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquela de defunción y la del primer aniversario.

el semblante bello; rígida como una estatua y majestuosisima como una reina, apareció cual súbita visión fantástica, por una de las avenidas de la plaza, hermosísima doncella.

Sus contorturlios, al divisar la ecultórica figura de aquella singular belleza, quién, se echó á reir á carcajada tendida, quién, á lanzar de su boca soeces dicharachos, quién, finalmente, á dolerse en palabras sinceras, del estado excepcional á que la suerte la había reducido y llevado.

Para Andrés, todo aquello se mostraba circuido de gran misterio.

Sin embargo, la belleza extraordinaria de aquella mujer, la afabilidad de su rostro, el estado tristísimo de su mente perturbada sin duda á los agujones de una gran pena, le habían interesado mucho.

Abstraído en bien luctuosas reflexiones hallábase Andrés, cuando se aproximó al grupo la joven loca.

—¿No le habéis visto pasar?—preguntó dirigiéndose á todos los circunstantes.

—¿A quién?—replicó uno de ellos.

harto cansados del infeliz; la circulación, la calorificación; todas las funciones de su organismo fueron disminuyendo su actividad; los párpados se le cerraron, los músculos cayeron en una especie de desmadejamiento, comenzaron á borrararse las ideas y los estímulos exteriores á perder la fuerza necesaria para renovarse, el horno candente del cerebro, donde se elabora el pensamiento, á languidecer, y todo él fué presa de la insensibilidad momentánea que confunde los seres vivos con los seres muertos.

Parecía natural que tras tantos esfuerzos Andrés cayese en sueño profundo; que ya en reposo el órgano que mayor cantidad de fluido dispendía, la vista, y en razón directa de su actividad los demás órganos de su ser, unos antes, otros después, adormeciéndose nuestro héroe, si alguna pesadilla había de tener, sólo cobrase ésta las proporciones de esas fugacisimas y vagas que suelen surgir poco después de conciliarse el primer sueño. Pues no sucedió así. Repuesto por la nutrición, que no se suspende jamás, de fluidos

que merece este último el nombre de programa. El régimen autonómico para Cuba, no planteado por un militar, sino por un hombre civil de gran altura, como nosotros venimos pidiendo, y régimen autonómico sin las mixtificaciones y los errores de que adolecen las reformas imaginadas por el Sr. Cánovas para salir del paso ante la imposición de los Estados Unidos; un cambio de política ante el gobierno de Washinhton en el sentido de la dignidad de España y de la defensa enérgica de sus derechos, en oposición al sistema de humillaciones y complacencias seguido por el Sr. Cánovas, y otro cambio en los procedimientos militares que se emplean en la isla, á fin de que la guerra se haga á los rebeldes y no á los pacíficos, son notas características de un programa que se inspira en la tendencia de la libertad.

La regente ha rechazado ese programa, reiterando otra vez la omnimoda confianza que le merece el Sr. Cánovas del Castillo, cuya política internacional, cuyo plan de campaña y cuyos proyectos de reformas nos han traído á la situación que se halla España, y que debe ser excelente á juzgar por la decisión de la regia prerrogativa.

Ese y no otro es el aspecto grave, gravísimo, que encontramos nosotros á la solución de la última crisis, después de las manifestaciones del Sr. Sagasta, porque gravísimo consideramos que es creer que el Sr. Cánovas, por los medios que emplea, va á concluir en breve la guerra de Cuba moral y materialmente, frustrando los planes del gabinete de Washington y cerrando la espantosa sangría suelta por donde escapa la vida de España desde que la abrió el Sr. Cánovas. Creer eso después de dos años de experiencia revela una fe en el Sr. Cánovas que España no siente, ni abriga Europa, ni tiene nadie que conozca medianamente el estado de Cuba, los propósitos reales de los Estados Unidos y la situación económica de nuestra pobre patria. Fuera de la pandilla que rodea al Sr. Cánovas, nadie cree en sus éxitos, que son, en el concepto general, comedias, farsas, mixtificaciones y embolismos.

Y cuando se expone un programa diametralmente opuesto á la corona, ésta lo rechaza, cayendo por su base aquella leyenda de que se imponía la continuación del Sr. Cánovas en el gobierno porque sus adversarios *legales* no tienen soluciones. Las tenían, y han sido rechazadas.

¡Qué conste! No tardaremos mucho en sacar las consecuencias.

Política local y regional

Gobierno calzonazos

En las cosas de Cuba, se puede aguantar un día y otro, y meses enteros si se quiere, pero no tanto, que se nos van viendo los sesos, y eso es harina de otro costal.

No sólo en Madrid ha hecho efecto el nombre del nuevo embajador de los Estados Unidos, sino en provincias, y en la nuestra bastante, y á seguir así, habrá que declarar nos esencialmente autonomistas para que se fije el gobierno, que no sólo en Madrid hay

opinión para mostrar recelos por todo, sino en el pueblo más insignificante.

Los Estados Unidos están haciendo todo lo posible por provocar un conflicto. Ya daban sus periódicos en cierta ocasión que ellos buscarían la manera de que nosotros fuésemos los provocadores, á fin de justificar un ataque á la isla de Cuba ante las potencias europeas.

Ahora nos envían un representante que es un famoso filibustero, que ha perorado en los meetings á favor de Cuba libre.

Esto lo hace deliberadamente aquel gobierno á ver si echamos por la calle del remedio y al presentarse ese laborante en Madrid se le ha e algo para que pueda reclamar Mac-Kinley.

Si nuestro gobierno no fuera tan calzonazos, y por medio de notas hiciera saber á los demás países lo que desde hace dos años nos están haciendo los yankees, enviando expedición tras expedición, fomentando la guerra, baseándonos diariamente conflictos y por último nombrando representante y cónsules suyos á nuestros más feroces enemigos, algo se ganaría para justificar lo que mañana pudiera suceder.

Pero más se cuida de cobrar la paga á fin de mes, y de colocar parientes y amigos en el presupuesto, que de otra cosa.

Por eso los acontecimientos nos cogerán sin tener simpatías en ninguna parte.

Contraste elocuentísimo

El *Liberal*, en un notable artículo que publica ayer con el epígrafe de *Notas municipales*, recuerda con admirable oportunidad lo siguiente:

«Le tocó el turno al partido liberal y realizó las elecciones funcionando libremente los Ayuntamientos canovistas; muchos de éstos seguían funcionando á la caída del señor Sagasta. Volvieron los conservadores, vino el Sr. Madariaga y vino con él el diluvio. Andando el tiempo llegó el mes de Mayo último y con él llegaron las elecciones municipales; nadie ignora cómo han sido tratados los electores liberales; nadie ignora que después de dos años aún no se ha hecho efectivo el derecho de nuestros concejales de Elche y Crevillente, de Novelda y de Castilla, de San Vicente, de San Juan, de Hondón, á cuyo alcalde liberal se le acababan de hacer pagar en metálico 3.000 pesetas legítimamente invertidas en atenciones del presupuesto; nadie ignora la solemne sanción que á nuestro derecho acaba de otorgar la Audiencia de Alicante, castigando como culpables á los conservadores de Torreveja, meros instrumentos de una política que se funda en la violencia y que tiene por bandera el olvido de la ley y el atropello del derecho.»

Este es un contraste elocuentísimo.

Á las barrabasadas conservadoras del 91 y del 92, opuso el partido liberal en 1893 el respeto á la ley y al derecho constituido.

Vuelven los conservadores el 95 y causa náuseas, repugna recordar sus atropellos y sus violencias, verdaderamente inconcebibles en esta época de tolerancia y libertad que alcanzamos.

Así paga el diablo á quien bien le sirve y así los conservadores recompensan el favor de los liberales.

Habrán acontecimientos

De política local, pocas noticias.

Las cábalas que se hacen acerca de la futura constitución del Ayuntamiento, animan y vigorizan á los ministeriales que creen el poder seguro, por lo menos en dos años.

El anunciado Manifiesto del partido liberal es el tema de cuantas conversaciones predominan en los círculos políticos, que aunque no reglamentados, sabido es que no faltan en esta capital.

Entre las sombras de una situación preñada de peligros para los más caros intereses de la patria, brota un rayo de luz que anuncia mejores días para ella y despierta gratas esperanzas en los corazones españoles.

La misma prudencia, el patriotismo personificados en el Sr. Sagasta, han inspirado todos los actos del partido liberal por él dirigido durante este larguísimo período en que el país ha sido víctima de una política personal, que, sin más norma que la soberbia, ha venido de error en error y de torpeza en torpeza, amontonando fracasos hasta colocar la nación al borde del abismo de la más completa ruina.

Ha llegado el momento decisivo, y en este instante supremo no podía permanecer inactivo el partido liberal; á la prudencia, á la calma que los altos intereses comprometidos aconsejaban, suceden necesariamente la acción enérgica y la manifestación de los propósitos que animan á los llamados á remediar los males que agobian al país. Aún sin conocerlos, un sentimiento de esperanza alentaba los ánimos decaídos por esa serie interminable de errores. Conocidos ya, recobran la confianza y sólo se espera el momento suspirado de la desaparición de quienes á tan fatal extremo han llevado á la nación española.

Antes de marchar la corte á San Sebastián, habrán grandes acontecimientos.

Ecos políticos

El Sr. Cánovas no ha emitido todavía su opinión acerca del programa de los liberales.

Claro que éste ha de ser redactado por la ponencia, y no se conoce aún.

Pero eso no es obstáculo para el Sr. Cánovas, hombre acostumbrado á juzgar *«a priori»* y á poner la horca antes que el lugar.

¡Menudo profeta es D. Antonio!
«Profeta del pasado», por supuesto.

CARTA DE MADRID

22 de Junio de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR

Muy señor mío: Los exministros liberales que asistieron á la reunión celebrada el sábado en casa del Sr. Sagasta, dicen que hubo unanimidad en la aprobación de las reformas de Cuba, llegando hasta la autonomía.

Aseguran que si hay opiniones contrarias no se han dicho en la prensa.

Refiérense al artículo que sobre este asunto publica el *Heraldo de Madrid*.

Se ha verificado en casa del Sr. Moret la sesión de la ponencia nombrada en la reunión de exministros para tratar los asuntos de Cuba.

El Sr. Abarzuza ha llevado el borrador del Manifiesto que piensan publicar.

El periódico de Londres *Daily Choonicle* inserta un extensísimo cablegrama de su corresponsal en Washington en el que se dicen cosas graves respecto á la campaña de Cuba y á la intervención norteamericana.

Dice el citado despacho que los yankees insistirán en su actitud pese á quien pese y sin que les arredre el temor de un cambio de ministerio, que es lo que desea la mayoría, ni les detenga el conflicto internacional que pudiera surgir.

Añade que el elemento jingoísta se nueve hoy más que nunca y el corresponsal del periódico inglés por su parte dice que no se tardará en conocer los resultados de las maquinaciones de nuestros enemigos los yankees.

Este cablegrama ha sido reproducido y comentado por gran parte de la prensa inglesa.

Varios importantes periódicos de París han recibido despachos de sus corresponsales en Cuba dando cuenta de que en 15 días han logrado desembarcar en la gran Antilla dos expediciones filibusteras, y que el desembarco se ha hecho sin contratiempo alguno.

Suyo afectísimo *El Corresponsal*.

Noticias de todas partes

Sol y sombra

El número 10 de este notable semanario taurino, que tan favorable éxito ha alcanzado del público en general y muy especialmente de los buenos aficionados á la fiesta nacional, se pondrá la venta, hoy 24 del corriente y contendrá el siguiente sumario:

Texto: Crónica taurina, por J. Sánchez de Neira.—Recargando en la suerte, por Luis Carmona y Millán.—Ellos, por Sentimientos.—Memorias del tiempo viejo (José Rodríguez, *Pepete*), por P. P. T.—Retazos, por Eduard del Palacio.—Estafeta taurina.

Ilustraciones: Retrato de Rafael Guerra, *Guerrita*.—Instantáneas de la corrida celebrada en Madrid el día 6 del actual.—Guerra pasando un toro.—El Coleo, reproducción del cuadro de D. M. Benlliure presentado en la actual Exposición de Bellas Artes.—Una larga de *Pepe el Largo*.—Retrato de José Rodríguez y Rodríguez, *Pepete*.

nerviosos el cerebro, pronto cobró éste una parte considerable de su actividad, y comenzaron revueltas y en confusión á sucederse las ideas. Eran éstas algo así como sombras apenas dibujadas cuando ya extintas; como esos pensamientos que, aun despiertos, cruzan por la mente, intentamos recogerlos y han volado Dios sabe dónde; algo así tan rápido cual oscuro, tan fugaz como imperfecto. Pero la nutrición seguía acumulando fluidos al cerebro, y el cerebro, á fuerza de combustión, reviviéndose y cobrando mayor actividad. Merced á tal fenómeno, las ideas empiezan á moverse, á coordinarse, á asociarse, y el sueño no sólo brota casi espontáneamente, sino que toma una forma determinada. Breves horas de reposo habían bastado para que los órganos cerebrales de Andrés se repusieran y cobraran el vigor necesario para llegar en sueños progresivamente, no sólo á darse conocimiento de sí, á distinguir las personas y los objetos que en sueños se le aparecieron. Su estado de excitación nerviosa por una parte, la posición más ó menos vio-

lenta que para dormir tomara, tal vez lo viciado de la atmósfera por el humo del cigarro, ú otra de las causas á que atribuyen los fisiólogos este fenómeno, prodújole á Andrés una pesadilla, de la cual guardó siempre triste memoria.

Formando parte de alegre tertulia establecida al aire libre, según costumbre meridional en las noches calurosas de verano, imaginó en sueños hallarse Andrés, cuando de pronto, á sus espaldas, una turba de muchachos; los cuales no lejos se divertían, grito en grito:

—Ya viene, ya viene la loca.

A tal clamoreo, los allí reunidos volvieron rápidos á mirar el objeto causa de tamaño alboroto.

Andrés se quedó absorto, sin atreverse á dar crédito á cuanto veía.

Cañida de blanco ropaje; desnudos los pies; llijeros; suelta y en desorden la negra y larga cabellera; plegadas las manos sobre el pecho; incierta la mirada de sus rasgados ojos; la más dulce de las expresiones retratada en

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIJIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo, lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE

Retrato del toro «Jocinero», de Miura, que causó la muerte de Pepete.—Cogida de dicho diestro en la antigua plaza de Madrid.— Vista interior de la plaza de Toros de Bieza Administración: Santa Isabel, 40, Madrid.

Tren especial

Con motivo de la gran corrida de toros que tendrá efecto en nuestro circo taurino el día 29 próximo, día de San Pedro, la Compañía de los ferrocarriles Andaluces ha publicado el itinerario del tren especial que para asistir á dicha corrida establecerá en su línea.

El citado tren saldrá de la estación de Murcia á las diez y media de la mañana del día de la corrida y llegará á ésta á la una y treinta y seis minutos de la tarde, regresando á Murcia á las nueve de la noche.

Los precios de ida y vuelta son los siguientes:

Table with 3 columns: Clase, Precio ida, Precio vuelta. Rows include Benijuan, Beniel, Orihuela, Callosa, Albatara-Catral, Crevillente, Elche, Torreveja, Rojales-Benijofar, Almoradi-Dolores.

Fiestas inglesas

Con motivo de las fiestas del jubileo de la soberana de la Gran Bretaña, el consulado británico de esta plaza, calle de San Fernando, se ha visto muy concurrido por buen número de personas que felicitaron al señor Cumming, por tan fausto suceso.

Extremadamente agradecido

Sufriendo cuatro años de bronquitis, sin curarme, certifico que quedé sano en ocho días tomando las píldoras expectorantes del doctor Heintzelmann. — Extremadamente agradecido firmo el presente. Carlos S. Lorentz.—(Firma legalizada).

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

Incendio

En el monte del Estado denominado «La guardia» y punto conocido por «Cap negro» del término municipal de la orilla de Javea, se declaró hace unos días un incendio, invadiendo las llamas la extensión de una hectárea de terreno y siendo pasto de las mismas unos 800 pinos y leñas bajas.

De regreso

Ha regresado de Madrid nuestro distinguido y respetable amigo el señor barón de Mayals.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro de la Escuela de niños de las Casas de Beneficencia de esta capital, D. Antonio Sancho.

Falta de apetito

Certifico que he sufrido durante dos meses de tos, á tal extremo que no podía dormir ni comer á falta de apetito, con el uso de las píldoras expectorantes del doctor Heintzelmann ya no tengo tos y estoy completamente sano.—Manuel Gotties.—(Firma legalizada).

Precio del frasco, 3'90 pesetas.—Agente en Alicante, D. Vicente Benet, Mayor 4.

La escuadra inglesa

Procedente de Gibraltar, ayer mañana á las nueve y media ha fondeado en nuestra bahía á media milla del puerto, parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Los buques llegados son: «Ramillies» (capitana), magnífico acorazado de 14.150 toneladas, que trae á su bordo al almirante Sir Jhon O. Hopkins y tiene de dotación 737 hombres y monta 14 cañones.

«Borffleur» acorazado de 10.500 toneladas; comandante Mr. Reginald Neville Custance. Lleva 297 tripulantes y 14 cañones.

«Gibraltar» acorazado de 7.600 toneladas; comandante Mr. Harry F. Hagues Hayett. Tiene 516 tripulantes y 12 cañones.

«Anson» acorazado de 10.600 toneladas. Su comandante Mr. E. S. Mann, con 507 tripulantes y diez cañones.

«Nile» acorazado de 11.940 toneladas; comandante Mr. Orford Churchill.

Tiene 560 tripulantes y diez cañones. «Comperdown» crucero de 10.600 toneladas;

comandante Mr. Robert William Graigio.

Lleva 496 tripulantes y monta diez cañones.

«Vulcan» crucero de 6.620 toneladas; comandante G. Rubinson.

Tiene 415 tripulantes y ocho cañones.

«Hocd» crucero de 14.150 toneladas; comandante Mr. Chas Carter Dury.

Lleva 664 tripulantes y monta 14 cañones.

«Hebe» aviso de 870 toneladas.

Tiene 97 tripulantes y dos cañones.

Después de fondeada la escuadra, pasó á bordo de la capitana «Ramillies» el vicecónsul de Inglaterra D. Gaspar Cumming con objeto de complimentar al señor almirante.

También le ha visitado ayer mañana á las once, el comandante de Marina de este puerto Sr. Pardo.

Por la tarde á las tres y media ha estado á bordo del acorazado «Ramillies», con objeto de visitar al almirante de la escuadra, Mr. Hopkins, el gobernador militar general Márquez, acompañado del teniente coronel de infantería D. Melchor Arceivita y del comandante de caballería D. Miguel de Elizacoin.

También han hecho análoga visita, el gobernador civil Sr. Salas, el alcalde señor barón de Finestrat, el magistrado Sr. Urbina y el vicecónsul de Suecia y Noruega Sr. Prysz.

El almirante devolvió ayer tarde la visita al general Márquez.

Un piquete del regimiento de la Princesa, ha tributado á Mr. Hopkins, los honores de ordenanza, á su llegada al Gobierno militar, tocando la banda de música el himno nacional inglés.

Al salir el almirante de dicho centro oficial, la música de la Princesa ha tocado la marcha real.

Ayer tarde desembarcó parte de la tripulación de la escuadra, viéndose las calles muy animadas.

Los muelles han estado muy concurridos.

Los buques británicos han llamado con fundamento la atención, pues son notables modelos de construcciones náuticas.

En cuanto á otro género de condiciones, se nota en todos los buques esquisito lujo y todo género de comodidades y adelantos, que no detallamos, porque nadie ignora hasta donde rayan en este punto las marinas de guerra.

Es probable que el almirante mister Hopkins, acompañado de su esposa y de los comandantes de los demás buques que componen la escuadra, organicen una excursión á Elche.

El almirante Mr. Hopkins devolvió ayer tarde la visita á los señores gobernador civil y alcalde.

Mañana la noche zarpará la escuadra con rumbo á Valencia.

Cuando una marca española en lucha con infinidad de ellas extranjeras, logra colocarse en primer lugar, bien puede asegurarse que es buena sobre toda ponderación.

El COGNAC DOMEQ, es hoy el preferido por todos los bebedores; saquen nuestros lectores la consecuencia.

SECCIÓN RECREATIVA

EL CURA GOBERT

El Sr. Gobert hace cuarenta años que es cura de Dammartin y al cabo de estos años ha hecho mucho bien en su aldea.

Cuando llegó á ella el Sr. Gobert, tenía veinte bonos de mil francos, que había heredado de sus padres, pero hace ya mucho que no los tiene. El ha restaurado á su costa el techo de la vetusta iglesia; ha pagado el aprendizaje á pobres obreros; ha levantado algunas casas arruinadas, 20.000 francos los gasta una persona tan generosa y caritativa como el padre Gobert.

Ahora que nada tiene, pide á los ricos para repartirlo entre los pobres.

Los productos de su curato son muy exigüos, pero el buen cura siempre halla el medio de hacer limosnas.

Esto no hace gracia á Margarita, antigua ama del cura Gobert. «Ya veréis, le dice con frecuencia, como al fin y al cabo nos vais á dejar morir sobre la paja».

—Margarita—responde el buen cura—¿Qué importa que se muera sobre paja ó sobre mullido lecho si se muere contento y satisfecho de haber hecho bien á nuestros semejantes?

El Sr. Gobert acude siempre en socorro de los desgraciados. Este año ha tenido que decir Margarita, que el señor cura ha dado hasta los lienzos del presbiterio.

Margarita se desconsuela viendo vacíos los

armarios, tiene deseos de incomodarse, pero ¿de qué le serviría?

Por la noche, después que cenó el buen cura, Margarita se presentó á él con cara muy triste.

—¿Qué tenéis, Margarita? preguntó el cura Gobert.

—Ah señor cura, conozco una mujer muy desgraciada y vengo á rogaros que procuréis ayudarla vos que sois tan bueno.

—Margarita, replicó el cura asombrado, ¿también vos empezáis á ocuparos de los pobres? Está bien y yo soy feliz en ver que os volvéis caritativa. Decid, pues, ¿qué necesita esa pobre que vos conocéis?

—Es tan pobre, respondió Margarita, que no tiene más que un par de sábanas y carece de tela para lo demás... es una miseria espantosa.

Pues ve, Margarita—dijo el Sr. Gobert—y lleva é esa desgraciada algo de tela.

—Le veo imposibilidad de hacerlo, señor cura, porque los armarios están vacíos; mirad...

En efecto, en el armario no había más que un sequito de tela, que contenía algún dinero. Era todo lo que poseía el Sr. Gobert.

—Tomad ese saco, Margarita, é id á comprar todo lo que necesite esa pobre mujer. Dios se encargará de mirar por nosotros.

Margarita no esperó á que se lo dijera dos veces. Al día siguiente se fué á la ciudad y compró tela. Algunos días después, el señor Gobert preguntó á su criada lo que había llevado á la pobre mujer, y si había quedado contenta.

—Oh, sí, os lo aseguro—respondió Margarita.—Mirad, mirad señor cura.

Y enseñaba al cura Gobert, en el armario, servilletas, y pañuelos, etc., y dijo sonriendo:

—«Señor cura, la pobre mujer era y; no os he engañado, porque no tenía ni un trapo que ponerme».

El buen cura no pudo menos de sonreirse, y se aproximaba al armario para verlo; pero Margarita lo cerró pronto y se guardó la llave en el bolsillo.

—No, no la tocaréis, señor cura, no volveréis á tener la llave; la ropa que aquí hay no es vuestra, es de una pobre mujer, á quien se la habéis dado...

Desde entonces, ella guarda la llave del armario, y el cura Gobert tiene, gracias á ella, tanta ropa como un pobre artesano.

Espectáculos

La corrida de toros del día de San Pedro

«Ya se acerca el día». Esta es la frase que se oye por todas partes, calles, plazas y paseos de esta capital. Ya se acerca el día de la gran corrida, en que el famoso Guerrita y el valiente Villita se las verán en nuestro bonito circo taurino, con seis hermosísimos toros del excelentísimo señor marqués de Cullarde Baza, bien criados, bien puestos, de excelente trapío, según buenos informes, y, sobre todo, de superiorísimo aboengo.

Ya se acerca, sí, señores, el día en que hará primores el cordobés sin segundo; no creo que habrá mejores toreros que él en el mundo.

La animación es grande. La plaza de Toros es muy frecuentada, sobre todo por las tardes. Están haciendo en ella algunas reformas.

Ya han salido con rumbo á Linares para hacerse cargo de los bureles, los buenos aficionados y queridos amigos, D. Juan Más Pacheco y D. Juan Langucha.

El próximo domingo 27, se efectuará el descajonamiento en el redondel, á las cinco de la tarde.

Por el día, por la hora y por la novedad, se verá con seguridad la plaza muy concurrida.

El día 26 se esperan los caballos de Valencia.

¡Valiente cuadro va á presentar el amigo Vicente Lerrulla!

¡Y que el hombre no es rumboso! Por eso le quiere tanto la gente decoleta.

En suma, que la «cosa está encima»; que se acerco el día en que quiera ó pueda, ¡ya hará un esfuerzo! acudirá á la plaza á entusiasmarse con el artístico trabajo del torero torero que nacer pueda.

No quiero establecer comparaciones. A donde el Guerra llega, no llega nadie.

AÑILLO

ANUNCIOS Y RECLAMOS

INDISCUTIBLE

«Cuantos herpéticos, escrófulosos, ó atacados de otros humores, á que está sujeta la natura-

leza humana, han tomado por algún tiempo el AZUFRE LIQUIDO VULCANIZADO que hace muchos años prepara el doctor Terrades, se han visto curados, ó muy aliviados en sus dolencias. No olvidarlo.—De venta en las farmacias, las que pueden proveer en la Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

ALMACEN DE SALAZONES

DE JOAQUIN GARNERO

En esta acreditada casa se ha recibido un gran surtido de huevos de atún, mojama, y las tan riquísimas garroetas de bonito y demás salazones de superior calidad, los que se expenden á precios verdaderamente económicos.

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)



Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

Diario de Alicante

EL CALENDARIO



Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto (hasta Venta la Encina), salida, 6'10 mañana; regreso 1'30 noche.—Mixto, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 3'25 tarde; regreso, 10'20 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'15 mañana; regreso, 9'54 mañana Correo, salida, 4'15 tarde; regreso, 7'28 noche.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Madrid 23 (5'40 t.)

Telegramas de Londres comunican, que el embajador americano en dicha capital entregó á la reina Victoria una carta de Mac-Kinley, felicitándola con motivo de su jubileo y haciendo votos por la prolongación de su reinado.

Para solemnizar su jubileo, la reina Victoria ha indultado á 20.000 presos por delitos menos grave.

La afluencia de forasteros en Londres es tan extraordinaria que difícilmente se encuentra alojamiento.

Los diputados irlandeses prosiguen en su actitud de protesta, censurando á la reina que les ha regateado sus derechos.

Telegrama del Casino

Madrid 23 (5'45 t.)

Habana 66 insurrectos muertos; tropa 22 heridos. New-York titulado gobierno provisional Cuba ordenara fusilamiento todos españoles cogidos armas. Ministros reunidos consejo cuestiones económicas tomaran resoluciones respecto actitud liberales.

Bolsa

Cotización, 66'16.—Cambios Paris, 29'40.

ALICANTE—1897:

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORDA

A CARGO DE JOSÉ COMA

Anuncios.

E. BOTICA CARBONELL

Ferreteria

Mayor 13, 15 y 17

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS

PLEURESIA

Tisis pulmonar, Tuberculosis

En los Hospitales de Francia se han obtenido los mas brillantes resultados empleando las

CÁPSULAS SERAFON

DE GUAYACOL Y IODOFORMO

Y LAS

Cápsulas Serafon de Guayacol, Iodoformo y Eucalipto!

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

Tonico genitales Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuenta 29 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39.—Madrid

En Alicante: Farmacia de D. José Soler.

COMPañÍA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL

EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DIA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

Disponible



Grandes Almacenes de EL SIGLO

LOS MAS GRANDES E IMPORTANTES DE ESPAÑA

Rambla de Estudios, 5 y 7, y calle de Xucla 10 y 12
BARCELONA

EXPEDICIONES A PROVINCIAS

Se efectuarán contra reembolso todos los encargos que, excediendo de 30 pesetas, deban expedirse á cualquiera estación que corresponda, á las Compañías de los caminos de hierro del Norte, de Medina del Campo á Salamanca, de Tarragona á Barcelona y Francia, y de Madrid á Zaragoza y Alicante, en cuyo caso deberá hacerse el pago del importe de la mercancia junto con los portes, al jefe de la estación destinataria, al recibo de la misma. Complimentando los de las demás poblaciones de España, remitiendo por adelantado letra de facil cobro á la vista sobre Barcelona ó libranza del Giro mútuo. Unicamente se admitirán sellos móviles de 10 céntimos y de franqueo de 10 y 15 céntimos, para pago de pequeñas fracciones hasta UNA PESETA.

Al hacerse los pedidos debe expresarse con toda claridad la dirección para que no sufran extravío, igualmente si la expedición debe hacerse en grande y pequeña velocidad.—Los gastos de transporte y embalaje son á cargo del comprador.

Precio fijo

VENTAS AL CONTADO

Entrada libre

Extensos y variados surtidos en todos los artículos que se expenden en estos almacenes y que comprenden las secciones de Abanicos, Alfombras, Bastonera, Bisutería, Bateria de cocina, Confecciones, Camisería, Corbatería, Cortinajes, Corsés, Cepillería, Efectos de escritorio, Efectos de viaje, Equipos para novias, Ferretería, Funistería, géneros de punto, Guantería, Joyería, Juguetes, Lencería, Lanería, Lampistería, Loza porcelana y cristal, Lutos, Metal blanco, Mercadería, Muebles, marroquinería, óptica. Objetos japoneses, Objetos para fumador, Objetos religiosos, Objetos de porcelana, Peletería, Perfumería, Pañolería Paraguas y sombrillas, Papelería Pasamanería, Platería, Quincallería, Ropa blanca, Relojes, Sombreros para señora, Sedería, sombrerería, sastrería, Zapatería, coronas fúnebres, etc. etc.

Se remiten gratis y franco de portes catálogos y muestras á quien los solicite, dirigiéndose por correo a Conde, Párcito y Compañía apar-
tamento 101 Barcelona.—Dirección telegráfica del Siglo.